

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
Extranjero: 3 meses, ptas. 8,50

Teléfono, núm. 9

Redacción é Imprenta: PLAZA DE QUYANA, NUMERO 3

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NUM. 5

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

anuncios y comunicados á precios convencionales
Esquemas de defunción desde 5 pesetas en adelante
La correspondencia administrativa debe dirigirse AL ADMINISTRADOR

Apartado núm. 25

CANDIDATURA MINISTERIAL

para Diputados provinciales

D. Bernardo Romero y Martínez

D. José Escorial Llorente.

D. Mariano González Bartolomé

REALIDADES

Entre España y los pueblos de la América latina hubo siempre vivas corrientes de simpatía recíproca, cosa que no podía menos de suceder tratándose de gentes unidas por los vínculos del origen de la raza, de la lengua, de la sangre.

Los gobiernos españoles, año tras año, permanecieron indiferentes ante ese estado de verdadera fraternidad, no ocupándose en fomentarla, en asegurarla, en estrecharla por los medios de que el Poder público dispone para sacar de ella beneficio común, el consiguiente provecho.

Por fortuna, esa censurable conducta se va rectificando ahora. Los tratos oficiales entre España y las Repúblicas de América se hacen poco á poco cordialísimos. Quedaron ayer sólidamente cimentados con la Argentina por el envío de la misión que presidió la infanta Isabel; quedan hoy fundamentalmente apretados con Méjico por la llegada á Madrid del ilustre embajador extraordinario de aquel país.

Bien están los agasajos que se tributan á tan distinguido representante diplomático, y no hay para qué decir que á ellos se asocia la nación toda, recordando, entre otras cosas, la favorable acogida que en Méjico se dispensó á la Embajada del general Polavieja, las constantes demostraciones de hidalga protección de que se hace objeto á nuestros compatriotas en aquella República, y el amor que su actual enviado patentizó siempre, con sus actos y sus escritos, hacia España.

Bien está eso, como está bien cuanto se haga por afianzar y estrechar las relaciones oficiales entre la nación española y los pueblos americanos. Pero es preciso que la amistad que

de este modo se consolida no quede reducida á puros platonismos; que represente algo más que las fórmulas y los aparatos de la consideración cilleresca; que se traduzca en resultados prácticos y positivos.

El mejor camino para conseguirlo es el de las alianzas comerciales, y en ese terreno, hasta la fecha presente, apenas si se ha tomado alguna saludable iniciativa. Todavía más: ocurre que al intentar algún paso en ese movimiento de avance, se han encontrado dificultades que parecen invencibles. Sirva de ejemplo lo que ya se dice con relación á los trabajos preliminares para el convenio con Cuba.

Esas dificultades estriban principalmente en el funesto régimen económico á que desde hace muchos años venimos ajustándonos en España. Las cuestiones de esta índole han sido miradas por la generalidad entre nosotros con tanto despego, que hasta hombres políticos muy esclarecidos en casi todas las materias, se han mostrado como completamente nulos en asuntos de Hacienda pública. Así hemos caminado en ellos, procediendo á ciegos.

INFORMACION MILITAR

Ascensos

La propuesta de ascensos del mes de Marzo comprende:

En Artillería: cuatro tenientes coroneles, cinco comandantes, cinco capitanes y cinco tenientes.

En Guardia civil: dos tenientes coroneles, tres comandantes, tres capitanes, seis primeros tenientes, cuatro segundos y siete sargentos.

Cruz pensionada

Al capitán de Artillería D. Eduardo Ufer Vidal, se le ha pensionado con el 10 por 100 del sueldo de su empleo, la cruz de primera clase del Mérito Militar que posee, con distintivo blanco.

Licencia

Se ha concedido real licencia para contraer matrimonio, al capitán de Artillería D. Ricardo Muntiel Torregro.

Gratificación

Le ha sido concedida la gratificación de 1.500 pesetas anuales al capitán de Artillería de la Maestranza de Sevilla, D. Antonio Ollero.

Vuelta al servicio

Vuelve al servicio activo, el comandante de Artillería en situación de supernumerario sin sueldo, D. José Fernández de la Puente.

UNA TRAGEDIA EN PARIS

UN ESPAÑOL CONTRA SEIS

En París se ha registrado un nuevo y brutal acto de salvajismo, que, como cuantos cometen los apaches, queda en la más vergonzosa impunidad.

El valor de un joven de diez y nueve años, natural de un pueblo de la provincia de Sevilla, ha evitado un crimen:

Se dirigía á su casa la señora del abogado M. Derbróis, cuando de un solar salieron á su encuentro tres apaches, que la amordazaron con un pañuelo de gran tamaño.

La señora se resistía valientemente; pero los tres hombres la vencieron pronto y la arrebataron el portamonedas, después de galpearla y de producirla heridas en la cara.

A los primeros gritos de la dama corrió en su auxilio el joven Daniel Campos. Los apaches llamaron á otros tres compañeros, que estaban guardando las bocacalles para prevenirles contra la Policía.

La lucha fué encarnizada. El joven español sacó un revólver y disparó tres tiros sobre los apaches, hiriendo á uno en la pierna izquierda.

Respondieron á tiros los compañeros del herido; pero no hicieron blanco en Campos, el cual disparó de nuevo hasta concluir las cápsulas de su revolver.

Y, después de hacer una nueva víctima de un balazo en el pecho, y al ver que huían los restantes, corrió tras ellos, dando alcance á uno, al cual dejó mal herido de un navajazo en el vientre.

Este último es un conocido criminal, que ha cumplido varias condenas, entre otras una por secuestro de un niño de tres años en los alrededores de Marsella.

La sangre fría y el valor de este joven está siendo objeto de calurosos elogios en la Prensa parisina.

PRENSA OFICIAL

LA GACETA

La de ayer publica las siguientes disposiciones, entre otras de menor interés, Gobernación.—Reales órdenes autorizando á la Comisión mixta de reclutamiento de Granada para fallar de nuevo

las alegaciones de los mozos que se menciona, si han sido declarados soldados en revisión, y dejando sin efecto el fallo de la de Pontevedra, que declaró soldado condicional al mozo Manuel Alonso.

Instrucción pública.—Real orden disponiendo se anuncie á concurso una plaza, de auxiliar profesor de fragua vacante en la Escuela de Veterinaria de la corte.

Fomento.—Reales órdenes disponiendo procede la inscripción en el Registro especial, de las Sociedades de seguros de enfermedades, España y La Recopiladora Benéfica.

Otras autorizando á La Equitativa de los Estados Unidos para operar en seguros dotales de niños, con ó sin reembolso de primas, y á la Sociedad La Unión y El Fénix Español para usar las tarifas sobre seguros de vida entera; números 13, G; 14, I; 15, J, y 16, O; y las de seguros sobre rentas vitalicias inmediatas; números 17, J, y 18, L.

Diario Oficial del Ministerio de la Guerra.—Publica ayer destino de jefes de Estado Mayor, y otras disposiciones de poco interés.

POR LA PROVINCIA

En Santiuste de San Juan Bautista

Los carnavales

Con animación extraordinaria celebróse en esta localidad la fiesta de Momo, demostrando todos, y especialmente la juventud, un grado de cultura que prueba invidablemente que España progresa, y que siguiendo por la misma ruta, nada tendrá que copiar de países extranjeros.

Es necesario tener presente que nuestra querida provincia se distingue por su natural cultura, y por los muy pocos analfabetos que en ella van existiendo, y esto es, lo que nos interesa principalmente, pero pasemos á las naturales expansiones de estos días, que siendo cultas, pueden tolerarse.

Celebráronse las fiestas de Carnaval con la misma animación que en años anteriores, bailes de tamboril durante el día, y por la noche un baile en el bien organizado Casino de la localidad.

Se distinguieron en tan agradables fiestas, Aniana Sanz, Teresa Velayos, y Julia Gómez, que lucían caprichosos disfraces de hadas; Vicenta Gómez, Benita Escudero, Teresa y Enstauquia Miguel, de manolas; Juliana Sánchez, Angelina Alonso, Salvadora Sánchez, Aúrea y Cristina Bernal, de

cazadoras; y Juanita Muñoz, Juanita Rico, y Segunda de Nicolás, de arlequines; todas ellas muy bien vestidas, luciendo con mucha gracia los referidos disfraces.

El baile estuvo animadísimo, conservándose siempre las impresionables formas de educación que caracterizan á este pueblo.

Del sexo feo, sólo dire que su asistencia fué numerosa, y que se derrochó la galantería y muchas atenciones con las damas.

En las fiestas carnavalescas de este pueblo ha habido cultura en su grado, y no ocurrió incidente alguno desagradable, lo cual habla muy alto en favor del vecindario.

Correspondiente

2 Marzo: y en otros días

Fuentepeelayo

Función de teatro.—Los carnavales.—La feria

El domingo hubo función en este lindo teatro, estando la representación á cargo de aplaudidos artistas madrileños.

Para todos hubo muchos y merecidos aplausos.

Los carnavales han estado bastante animados, divirtiéndose mucho la gente joven.

En el Casino, recientemente decorado con el mayor gusto se dio el martes un brillante baile, asistiendo á él muchas y muy bellas damas, vistiendo el airoso mantón de Manila.

He empezado la feria del Angel con gran concurrencia de feriantes, presentándose bastante ganado, sobre todo mular, asnal y lanar.

El tiempo, bueno.

Los Carnavales

Desde Sepúlveda

Apuntes carnavalescos

Cual maravillosa Ave Fenix, que de sus propias cenizas renace, así el Carnaval á despecho de los funerales agoreros que anualmente profetizan su muerte, resurge triunfante, cada año y melancólico, para los que así se encuentran (cualquier tiempo pasado fué mejor), alegre y juvenil para los que se hallan en la primavera de la vida.

Un esplendente sol más andaluz que castellano, caldeaba el ambiente alentando á los morosos, haciendo

LA ESPOSA ENTERRADA EN VIDA

que Hinesiosa, que poseía á la perfección el latín, ese sublime idioma de los dioses, pudo, á fuerza de paciencia, traducir, descifrar, mejor dicho, todo el contenido de la losa sepulcral.

Decía así.

D. O. M.

Aquí yacen los restos mortales de la muy alta y poderosa señora BRIANDA DE BEIRA, CONDESA DE EVORA muerta en la temprana edad de veintidos años.

¡Dios se haya apiadado de su alma!

¿Por qué razón el sepulcro de aquella Brianda de Beira no encerraba sus restos mortales?..

Difícil, por no decir imposible, era adivinar el enigma.

Alguna historia lúgubre, algún drama sombrío del pasado ocultaba aquella inscripción.

POLLETIN DEL DIARIO DE AVISOS

vientos que llevaba Pedro Gutiérrez, y miró por el agujero, inclinándose hacia la luz.

—Esto, si que es extraño—exclamó el joven autor.

—¿El qué?—le preguntó el marqués.

—La sepultura de donde ha salido el reptil está vacía.

—No puede ser—replicó el marqués—.

—Convéncete por tí mismo.

Miró el marqués de Lanjaron por el agujero, y solo vió en el negro fondo un montón de polvo y algunos objetos que no pudo distinguir con claridad, pero que notó tenían la forma de un esqueleto.

Deseando desvanecer un resto de duda, obin le preguntó á Gregorio de Yelves si había palancas en el castillo.

Contestó el anciano afirmativamente, y algunos momentos después el propietario de la antigua morada, tenía á su disposición dos fuertes barras de hierro.

Pedro Gutiérrez, que era un mozo de robustos puños, cogió una de ellas, y ya se disponía á levantar la tapa del sepulcro, cuando Enrique Hinesosa dijo que lo que iban á hacer era una profanación.

—No hay tal—replicó el marqués—. Si

umentar las libaciones de limonada, é incitando al olvido de pesimismo, á los taciturnos y tristonos.

La dulzaina y el tamboril entran en funciones, y á sus alborotador llamamiento, contestan los gritos y la algazara de las bulliciosas máscaras, que afluyen con locas carreras y disparatadas cabriolas á formar parte del clásico baile de rueda, en el que ya se hallan multitud de lindas sepulvedanas, con los típicos trajes de Serrana, que tanto las realza, y en el que el rojo refajo parece ceder su subido color ante los encendidos labios de sus poseedoras.

Disfraces ha habido de todas clases y condiciones, predominando los dominós más ó menos artísticos y llamativos, sin faltar el consabido oso, y los improvisados médicos con sus estupendas curas y operaciones de decapitación y extracción de vísceras y muelas, quedando los pacientes compuestos y arreglados.

Bromas no han escaseado, desde las morigeradas y discretas (que agradan), hasta las que á fuerza de empujones y trompazos trataban de demostrar al sufrido pagano, que por llevar el rostro cubierto, tenían cuenta abierta en confitería y tabernas.

La antiquísima y tradicional costumbre de correr las gallinas, verificóse sin incidente alguno, salvo las inofensivas caídas de ginetes y burros, al detener la desenfrenada carrera para alcanzar el cuello de la indefensa ave, que colgada de las patas y balanceándose en larga cuerda, sirve más tarde para alborozada comilona.

Los bailes de las sociedades, Teatro, La Alegría y Montero, rehosantes de animación y caras bonitas, viéndose algunos caprichosos trages, que hacían pensar en el ingenio de sus dueños que sabían hermanar el buen gusto con la economía.

Una vez más, esta culta villa ha demostrado su sensatez y apacibilidad, pues ningún suceso desagradable ha turbado la alegría expansiva, propia de estos días.

LOMARGU.

1-3-11.

NUESTROS QUENIOS

LOS CAMINOS DEL VALLE

¿Qué le quedaba á este hombre en la vida?

Le quedaba un pedazo de vejez serena.

Andaba unas sendas tan amigas y tan suyas, que se sentía abrazado al valle por los brazos de todos los caminos.

Así su paso vacilante se posaba en la tierra sin recelos, y sus ojos de présbita acariciaban con paternal halago todas las bellezas de la serranía.

Aquella tarde el anciano iba muy pensativo.

Había hundido la memoria en su pasado, y la amargura de los recuerdos le había subido desde el corazón hasta los labios, borrando un poco su sonrisa apacible. Algunas lágrimas rodaron por

sus mejillas hasta perderse en su barba patriarcal. Volvió la cabeza atrás, como para mirar la vida que dejó andada, y quedóse un rato absorto en aquella memoración melancólica.

Pero se irguió, al cabo, con tranquila expresión, y miró hacia adelante, dulcemente. Le quedaba en el mundo un pedazo de vejez serena, y aunque él anduviera solo, andaba por su valle nativo, rodeado del cariño de sus paisanos y abrazado por los brazos de todos los caminos que sabían su historia y sus amores.

Sintió ligero su corazón, y afianzando el paso en la senda amiga, pensaba: «Mi rincón en el mundo es hermoso y amable; los hombres tienen aquí para mí ancianidad una mirada benigna, y los cielos una sonrisa gloriosa... Moriré en la paz de la tierra donde los mios duermen... Moriré medido por la piedad y el amor de mi valle...»

Iba pensando así el anciano, cuando sintió un estrépito formidable que le atormentó los oídos, y otra vez volvió hacia atrás la cabeza.

Ya no vio la vida que dejase andada, con las santas memorias tendidas en el camino.

Ahora vio que llenaba su senda amiga un ser monstruoso, gigante y bárbaro, que le miraba con los ojos contrahechos, de unos hombres horribles, y se envolvía en una nube huracanada y mortal...

Cuando el monstruo hubo pasado por aquella senda hermosa, ya se había acabado el pedazo de vejez serena que al viejo le quedaba en el mundo. Y cortaba brutalmente la ilusión que allí mismo le meciera un minuto antes, el patriarca del valle había muerto sin piedad y sin amor; triturado en sanguinario atropello sobre la dulce tierra que sabía su historia y sus amores, que era el amable rincón de sus recuerdos y su debilidad...

Los del tren bárbaro siguieron atormentando el sendero con el ruido formidable y la huracanada nube. ¿Qué les importaba á ellos que aquella vacilante columna de años hubiera caído allí deshecha, rompiendo una esperanza de misericordia y de ternura?

Con un puñado de oro se silencian fácilmente estos dramas rápidos entre polvos y ruedas, calificados de accidentes casuales, dramas anónimos, que suelen ocurrir en apartados rincones del mundo, donde los viejos miserables se permiten soñar con una apacible declinación de la vida, pensando que son suyos los caminos del valle donde nacieron, y cuya benignidad de los hombres...

CONCHA ESPINÁ DE SERRA

NEGOCIACIONES CON EL VATICANO

Informes de Roma

El Osservatore Romano, órgano de la Santa Sede, publica una nota oficiosa confirmando que el Sr. Canalejas expresó el deseo de reanudar las negociaciones interrumpidas con motivo de la ley del «candado», para tratar de reducir las órdenes y congregaciones religiosas con arreglo al Concordato.

El Gobierno de Madrid dijo que oíría toda clase de observaciones

después de presentar á las Cortes el proyecto de Asociaciones, excluyendo así toda idea de negociar: esto pareció incorrecto al Vaticano.

Este, deseando la concordia, aun á pesar de haberse aprobado la ley del «candado», consentiría en negociar con las siguientes condiciones:

Que las nuevas negociaciones sobre las órdenes y asociaciones religiosas tendrían como punto de partida lo dispuesto en el Concordato, sin modificar la actual situación que tienen, sin previo acuerdo con el Vaticano.

Que las negociaciones se hagan extensivas al proyecto de Asociaciones, en cuanto afecte á los religiosos.

Que, por último, durante las negociaciones se abstenga el Gobierno de dictar disposiciones que pudieran autorizar á presagiar el resultado de las mismas.

Concedese á esta información gran importancia, suponiéndose que en dichas condiciones se inspira la nota que desde Roma ha sido enviada al Gobierno de Madrid.

EN CANTIMPALOS

Función de teatro

Con un tiempo espléndido se han celebrado en este pueblo las fiestas de carnaval, las cuales han estado sumamente animadas, habiéndose representado, en la noche del domingo último, por distinguidos jóvenes de la localidad, el drama del inmortal Zorrilla, El zapatero y el Rey, y como fin de fiestas el sainete Los caldereros.

Todos los intérpretes de las referidas obras obtuvieron grandes aplausos, y muy singularmente las bellas señoritas Filomena Guedán y Petra Nieva.

La entrada fué un lleno, en vista de lo cual el próximo domingo de Piñata se repetirá la función de referencia.

CORRESPONSAL

1.º de Marzo.

Junta provincial de Instrucción pública

Los maestros interinos

Habiendo acordado esta Junta que se firmen por separado las relaciones de maestros y maestras que pretenden desampenar interinamente Escuelas públicas en esta provincia, se convocó á los señores maestros que deseen ingresar en la lista de aspirantes, con arreglo á lo preceptuado en el Real decreto de 15 de Abril y Real orden de 29 de Mayo últimos. Para ser nombrado maestro interino, se requiere:

- 1.º Ser español y no estar incapacitado para ejercer cargos públicos.
2.º Haber cumplido veintidós años y poseer el título de maestro ó haber satisfecho los derechos del mismo. A

falta de aspirantes que hayan cumplido veintidós años, podrán ser nombrados los que tengan dieciocho años y reúnan los demás requisitos señalados.

Las instancias documentadas se dirigirán al señor presidente de esta Junta, en el plazo de quince días á contar desde el día 1.º del actual.

En el Boletín Oficial de la fecha citada, se detallan los demás pormenores relacionados con esta convocatoria.

Carnavalina

En aeroplano subí, por los aires avancé, á Villaseca llegué, donde su carnaval ví.

Entrar en baile de pago con portero galoneado, imposible; intentarlo no es delito, por ser momentánea subida al ambigü lo que se suppica. A cortés pregunta, responde brusca negativa, que ni emisión de voz merece y dedo en boca el portero, la cabeza fuerce; en su derecho está, y en portería con sus galonés queda.

Al Paraíso voy con invitación cortés; allí reina orden y alegría; en La Gondola su hermoso cargamento mece, la Mercantil rebosa, y La Amistad brillante crece, en su alegría loca.

En punto visual del café ¿qué se vé? hombres y mujeres, que esto veremos mientras la variedad humana no aumente.

Paréjita novial; ella con chaquetilla torera, floreada cabeza que sombrerito cordobés cubre, pulsera, sortijas, faja coloreada; el novio, de chaquetilla y chaleco aterciopelado, de rojo color, pechera abullonada, tirilla corbatil, pelito con ondas; y juntitos hablando rien, comen y beben sus ilusiones; que en carnaval quedan...

En rinconcito opuesto, pareja matrimonial de simpatía y peso que su ilusión realizó y á la vista está, en una hija que promete y en otra que con su prometido en seriedad habla, de cositas dulces.

Mas allá, otra pareja se retira á nuevo baile, el marido, á la mujer le pone el amplio gabán claro de pintas verdes, y la esposa corresponde á tal fineza, poniéndole el sombrero negro en la cabeza, que amor con amor se paga y la diferencia es; el carnaval avanza...

Jóvenes bonitas y feitas desfilan; el carnaval pasa entre activos y pasivos actores de cansada vida y entre teleo de fichas, que ni el festival respeta.

Los viejos verdes, figonean con lengua seca el vedado coto, las viejas mirar afinan, recordando tiempos de mayor galantería, el reloj camina en su circular paseo, el carnaval termina, el año voltea y cae sobre la raza humana, que sin conocerse sigue con la careta puesta.

A la salida del baile en plena calle brava, un bravo beso estalla cual bombilla eléctrica rota; sus fragmentos me salpican y padeciendo mi moral nocturna, ¡cuidado! digo; contesta la hermosa joven que cuidado no hay; y, «allá cuidados», que el jugar con fuego, quemaduras causa de curación larga; que si la bombilla se funde ó estalla, arreglo no tiene y el abonado paga.

Luis Lercaer

En Navafria

Intento de agresión

En el pueblo de Navafria, el día 28 de Febrero, fué detenido el vecino de dicho pueblo, Eduardo Carreras, porque en el baile de máscaras que se celebraba en la plaza pública, amenazó é intentó agredir con un revólver al vecino del mismo, Jerónimo Rodríguez.

Dicho sujeto fué puesto á disposición del Juzgado de aquel pueblo.

INFORMACION RELIGIOSA

Vacantes.—En Santiago de Compostela hay vacante una Canonjía con plazo para presentar la documentación hasta el 22 de Marzo.

En Cádiz otra Canonjía hasta el 15 de Marzo, con cargo de Archivero del Cabildo y asistir al confesonario en la Catedral por espacio de una hora antes de coro, durante el tiempo de adviento, cuaresma y cumplimiento pascual.

También hay vacante un Beneficio con cargo de maestro de ceremonias en Centa, plazo para el 10 de Marzo, Otro Beneficio en Segovia hasta el 13. Otro en Toledo con cargo de tenor, hasta el 11. Otro en Almería con cargo de segundo sochantre, hasta el 27.

El Sacro Colegio.—En la actualidad hay 20 vacantes, contando la última producida por el fallecimiento del Cardenal Segna. De los 50 existentes sólo hay uno creado Cardenal por Pío IX, 34 por León XIII y 15 por Pío X. El Cardenal Gruscha tiene noventa y un años; á éste siguen ocho octogenarios y seis con más de setenta y cinco años; 30 son italianos, tres franceses, seis austros húngaros, tres españoles, uno inglés, uno belga, uno portugués, dos americanos y uno de Oceanía.

ESCUELAS Y MAESTROS

Abonos de atrasos

El habilitado de los maestros, don Aquilino Betegón, remite la nómina de pago eventual, formada para el abono de atrasos, á los maestros jubilados y pensionistas de esta provincia.

Cese

D. Clemente de Andres, ha cesado del cargo de maestro interino de la escuela de El Espinar.

Pidiendo datos

La Junta central de derechos pasivos del Magisterio, comunica á esta Junta provincial que envíe inmediatamente los datos para la resolución del expediente incoado por D. Francisco de Grado Parra, maestro jubilado del pueblo de Ayllón.

Haberes devengados

Participa la Junta central de derechos pasivos, haber resuelto favorablemente las reclamaciones formuladas por los herederos de los maestros jubilados y ya fallecidos D. Fernando de Andrés, D. Francisco Herranz y doña Juana Sacristán.

Nombramientos

En virtud de los concursos de ascenso, traslado y entrada de Octubre de 1910, se han expedido los siguientes nombramientos en propiedad:

Doña Isidora Sánchez Perales, para la escuela de Aldealázar; doña Evarista Gil y Miguel, para la de Torredondo; doña María de Frutos, para Perogordo; doña Buenaventura Ramos, para Carabias, y doña Catalina Gil, para Chaña.

Vacantes

En virtud de los anteriores nombramientos, quedan vacantes en esta provincia las escuelas de La Salceda, Mudrián y Fresno de Cantespino.

DE POLITICA

MANIFESTACIONES

DEL PRESIDENTE

El jefe del Gobierno, después de haber acompañado á S. M. á acto de inaugurar la instalación para la oxonización de aguas en la glorieta de Santa Bárbara, se dirigió á su domicilio, en donde recibió la visita de los reporters.

Les facilitó una breve referencia del Consejo celebrado bajo la presidencia del Rey.

«No ha determinado—dijo el señor Canalejas—la reunión presidida por S. M., los conflictos ni las dificultades que algunos presagiaban.

Como se había recibido por la mañana la información del marqués de González, yo la leí en Consejo.

De ella diré á ustedes que sustancialmente concuerda con la Nota oficial que L'Osservatore Romano publica, y que han reproducido los periódicos de Madrid.

Di cuenta á S. M., una vez leída, del sentido en el cual ha de contestarse á la Santa Sede, y cuya contes-

la sepultura está vacía, como tú mismo crees y yo también creo, no existe profanación alguna, sino el deseo de satisfacer una justa curiosidad. Por lo tanto, reúne todas tus fuerzas, Pedro, y pongamos el misterio en claro.

Fuertemente adherida la cubierta de la tumba, no cedía á los multiplicados esfuerzos del lacayo; pero otro de los criados le ayudó con la segunda palanca, y al cabo la tapa cayó en tierra con sordo ruido.

Los cuatro amigos, y cuantos allí estaban reunidos, dirigieron una curiosa mirada al fondo del sepulcro.

Este se hallaba vacío, en efecto, ó, mejor dicho, no tenía señales de haber contenido nunca los helados despojos de la muerte.

Después de largo rato de silencio, el marqués de Lanjaron fué el primero que habló, y lo hizo en estos términos:

—¡Dios sabe qué profundo misterio nos vela esta tumba!... ¡Un sepulcro vacío!... Daría la mitad de lo que poseo por poder poner en claro el misterio.

CAPITULO V

Partían el Pagano.

Digno era, en efecto, de llamar la atención aquel extraño suceso.

La misteriosa sepultura no contenía más que algunas piezas de armadura enterramete corroidas, una pesada maza de bronce y varios objetos de vestir, que más bien se adivinaban que se veían, por estar casi reducidos á polvo.

En la losa sepulcral que estaba al frente del sarcófago, y que era de mármol blanco, había grabada una cruz y una inscripción latina, en la cual sobresalía este nombre: Brianda.

La mano del tiempo había hecho bastante ilegibles las demás palabras; pero Enri-

fación redactaremos hoy mismo el Sr. García Prieto y yo, á fin de que mañana, sin falta, salga para Roma.

Dí cuenta al Rey del propósito firmísimo del Gobierno de presentar la ley de Asociaciones en el primer mes de la legislatura.

El jefe del del Gobierno manifestó á los periodistas que por la mañana había recibido la visita de D. Eduardo Cobián, quien le entregó una carta de su padre.

En el Consejo de ay r dió cuenta el general Aznar de su plan orgánico para el Ejército; basado en cuanto le expuso el Estado Mayor Central, con motivo del empleo que debía darse á la autorización de las Cortes y crédito de 500.000 pesetas consignado.

El ministro de la Guerra, que hace varios días remitió á cada ministro un folleto en que se indicaba el alcance de este plan, con el fin de que pudiesen conocerlo detalladamente, ayer lo expuso al Consejo y fué aprobado.

De viaje

Anoche regresó de Tafalla, á donde fué con el triste motivo del fallecimiento de su señor padre, el digno juez de instrucción de este partido, nuestro distinguido amigo D. Antonio Pérez Salvador.

Hoy pasó el día en esta población nuestro buen amigo, D. Felicísimo Gallego y Sánchez Cueto, sobrino y secretario particular del director general de Agricultura, nuestro ilustre paisano D. Tesifonte Gallego.

Regresará á Madrid en el rápido de esta noche.

Ha permanecido algunas horas en Segovia, nuestro buen amigo don Mariano Barreno, rico hacendado de Zarzuela del Monte.

Se encuentra en esta capital nuestro querido amigo el ex concejal de este Ayuntamiento, D. José Jiménez.

Después de pasar unos días en la Corte, esta mañana ha llegado don Alberto Rivas, con su distinguida esposa.

También han llegado de Madrid, D. Julio Duque y su señora esposa.

Ha llegado y se hospedan en el hotel Comercio: D. Carlos Más, don D. Felicísimo Gallego, D. Agustín Azagra, D. Joaquín Rénón, D. Eusebio Camasco, D. Evaristo Babé, y los Sres. de Salomino, Vitas, Márquez, Marcaniel, Montero Espinosa, Monter, Montalvo, Font de Moza, Seijas y los dos Argudines.

Observaciones meteorológicas

del día de hoy, tomadas á las ocho de la mañana en el observatorio de la Academia de Artillería

Barómetro	692,48 mm.
Dirección del viento.	N. E.
Fuerza del id.	Calma
Estado del cielo	Cubierto.
Higrómetro.	73
Pluviómetro (Vispera).	00 mm.
Evaporímetro (id.)	2,2 mm.
Máxima al sol (id.)	38°
Irradiación solar (id.)	13°
Máxima á la sombra (id.)	—2°
Mínima á la sombra	45,4 km.
Anemómetro	—3°
Irradiación terrestre	

NOTICIAS

Oficinas electorales

En la plaza de Guevara, número 2, han instalado el centro electoral los candidatos liberales que han de luchar por este distrito en las próximas elecciones.

Por robar leña

El día 28 de Febrero, los vecinos de Fresno de la Fuente, Francisco García y Santiago Torres, se hallaban cortando leña en el «Montecillo», perteneciente á los propios de aquel pueblo, cuando fueron sorprendidos por los guardias del puesto de Carabias, apresándolos, y poniendo lo robado á disposición de la Alcaldía de dicho pueblo.

Un ángel más

Ha subido al cielo un niño de corta edad, hijo de nuestro querido amigo el inteligente oficial de esta Delegación de Hacienda, D. Anselmo Entero.

Nos asociamos al dolor de los afligidos padres.

Regreso

Esta madrugada á las cuatro han llegado á esta en tren especial, los alumnos que fueron á la Corte á pasar las fiestas de carnaval.

Asociación de Santa Bárbara

La misa de comunión mensual se celebrará mañana, día cuatro, á las ocho de la mañana, en el altar de Santa Bárbara, en San Martín.

Sesión

Esta noche, en la segunda citación, se reunirá en sesión pública el Ayuntamiento.

Subastas

Se han celebrado sin efecto, por falta de licitadores, las subastas de los caminos vecinales de Fresno de la Fuente al Olmo de Iscar (destajo núm. 2), y Campo de San Pedro á la carretera de la Salceda á San Esteban de Gormaz (destajo núm. 4).

Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedias y vómitos, que se corrigen inmediatamente con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos; porque quita las náuseas, dolores, ardores epigástricos; aguas de boca y tendencia al vómito.

Juzgado municipal

Hoy se han inscripto: El nacimiento de Felisa Morales Guerrero; y las defunciones de Pío Martín, Margarita Cerezo Santiuste, José Entero Huertas, y Fuencisla Plaza López, de setenta y tres, cinco, dos y tres años, respectivamente.

Si todavía existen hoy débiles y enfermos, es porque ellos lo quieren, pues basta con hacer uso del Jarabe ó del Vino de Hemoglobina Deschiens, que combaten todas las causas de debilidad ó desfallecimiento, para sentirse al poco tiempo fuerte y vigoroso, para que la sangre, antes viciada ó empobrecida, pase á las venas generosa, rica, procurando bienestar, salud, contento de la vida.

Casa de Socorro

A las doce de la mañana de hoy, se presentó en este centro benéfico el vecino del pueblo de Hontoria, Victoriano Cruz, de cuarenta y dos años, siendo curado de dos heridas que presentaba en la mano derecha, producidas casualmente.

El mejor remedio para combatir el estreñimiento son los Grains de Vals, laxantes, purgantes y depurativos. Dosis: uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

Boletín Religioso

Santos de mañana

Sau Casimiro.

Cultos para mañana

En las religiosas de Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de cinco á seis de la tarde.

En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer.

Via-cruces en la catedral

Todos los días de Cuaresma, se rezará el vía-cruces en la catedral, á las cinco de la tarde, dirigido por un sacerdote, y al que pueden asistir todos los fieles.

MERCADOS

Rioseco 28

La entrada en el mercado de hoy ha sido de 100 fanegas. Se cotiza el trigo á 43 reales fanega. Cebada, á 24. Tendencia sostenida. Tiempo bueno.

El Corresponsal.

Arévalo 28

La entrada en el mercado de hoy ha sido de 100 fanegas. Trigo, á 45 y 45,50 reales fanegas de 94 libras. Centeno, á 31 las 90. Cebada, á 24,50 las 70. Algarrobas, á 23. Tiempo bueno.

El Corresponsal

Peñafiel 28

Entraron en este mercado 100 fanegas de trigo, que se pagaron á 45 reales.

Los demás granos se cotizan como sigue: centeno á 29; cebada, á 24, yeros á 27; avena á 15.

El tiempo es bueno.

El Corresponsal.

Barcelona 28

Poquísimos compradores. Vendióse trigo de Sanchidrián á 46 reales fanega; de Campanario á 45, y de Burgos á 44.

Llegaron 39 vagones.

Acéntuase la flojedad en los trigos de Plata.

El Corresponsal.

Salamanca 28

Cotizase trigo á 45 reales. Precios sostenidos. Tiempo templado, amenaza llover.

El Corresponsal.

Nava del Rey 28

La entrada en el mercado de hoy ha sido de 200 fanegas de trigo á 45 y 45,50 reales una.

Tendencia sostenida.

Tiempo bueno.

El Corresponsal.

Medina del Campo 28

La entrada en el mercado de hoy ha sido 300 fanegas.

Se pagó el trigo á 45,50 reales fanega. Tendencia sostenida.

Tiempo variable.

El Corresponsal.

ULTIMA HORA

(Por teléfono)

Madrid 3 (4,30 tarde)

Regreso de Moret

Hoy regresó á Madrid el señor Moret, á quien esperaban en la estación muchos de sus amigos.

Despachando con S. M.

El Sr. Canalejas estuvo en Palacio despachando con S. M. Le informó de los asuntos del interior, y del resultado de la crisis francesa.

El Rey se mostró muy satisfecho de este resultado, por haberse encargado de la cartera de negocios extranjeros Mr. Cruppi, con quien une á S. M. estrecha amistad, por haberse conocido en la exposición de Zaragoza.

Esta circunstancia y el dominar perfectamente Mr. Cruppi nuestro idioma, hará que se estrechen los lazos de afecto entre ambos países

Firma Regia

S. M. ha firmado el oportuno decreto, considerando abiertas las Cortes en la presente legislatura, y otros nombrando los individuos de la mesa del Senado.

Los nombres no se harán públicos, hasta que mañana los publique la Gaceta.

Telegrama del Sr. Cobián

El Sr. Canalejas ha recibido un extenso telegrama del señor Cobián, contestando á su carta.

El ministro de Hacienda, se muestra de perfecto acuerdo con las orientaciones y la política del Gobierno, y suscribe la opinión y el criterio del señor Canalejas en los asuntos de actualidad.

En su telegrama trata el señor Cobián, de otras cuestiones de su departamento.

Anuncia para breve plazo el regreso á Madrid.

El Sr. Canalejas ha elogiado

la actitud del Sr. Cobián, que era la que debía esperarse.

Dice que al formarse el actual Gobierno, se trazó en líneas generales un programa que todos los ministros suscribieron, y que ahora, si surgen algunas diferencias, solo son en detalles y desaparecen pronto.

El Sr. Cobián es muy necesario al Gobierno, que estima su lealtad y consecuencia política.

La Nota del Vaticano

El Sr. Canalejas fué desde Palacio al Ministerio de Estado, conferenciando con el señor García Prieto, y enterándose de la Nota que hoy se envía al Vaticano, á donde llegará el día 7.

No se anticipa el extracto por telégrafo, para evitar confusiones é informes inexactos y prematuros.

Las huelgas

Se han declarado en huelga los obreros constructores del cementerio del Este, de Madrid.

La salud pública

El ministro de la Gobernación se muestra preocupado por la cuestión sanitaria.

El Sr. Canalejas cree exagerados estos temores del señor Alonso Castrillo.

BOLSA DE MADRID

COTIZACION DE AYER

Interior	84,10
Amortizable al 5 por 100....	101,30
Nuevo amortizable.....	92,85
Acciones del Banco.....	450,00
Acciones de Tabacos.....	329,00

CAMBIOS

París á la vista.....	108,45
Londres á la vista.....	27,39

BERMÚDEZ

GARBANZOS

Para siembra se dan á renovar hasta la recolección, á cambio de buena cehura.

Calle de San Francisco, número 14, tienda.

TRASPASO

Se hace de una tienda de Ultramarinos, bien acreditada y en sitio céntrico, por no poderla atender su dueño.

En la Administración de este periódico informarán.

PASTOS

Se arriendan los abundantes pastos de verano, del término de Sacramenia, jurisdicción de Valverde, para 650 reses lanaras con buenos abrevaderos.

Para tratar de su precio y condiciones, en Valverde del Majano, Pedro García y García.

AMA DE CRIA

Casada, de treinta y dos años, leche de ocho días.

Para tratar en Valseca, Eulogia Salamanca.

IMPRESOS

para las elecciones de Diputados provinciales.

Se venden en la librería del DIARIO DE AVISOS.

PLAZA MAYOR, 5.

ASMA, CATARRO

El Pulverizador Pectoral Espigol es el más eficaz de todos los remedios para combatir las enfermedades de la Vía respiratoria. Está admitido en los Hospitales Franceses y Extranjeros. Tomas suaves y rápidas en Francia y en España. Por Mayor: 23, Rue St. Lazare Paris.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

NITRATO DE SOSA

Es el abono químico de efectos más rápidos y visibles para todos los terrenos y cultivos.

PARA INFORMES GRATUITOS SOBRE SU APLICACION DIRIGIRSE A

DON JUAN GAVILÁN

DELEGADO EN ESPAÑA DE LOS PRODUCTORES DE NITRATO DE CHILE

Jovellanos, 5.—MADRID

EXPLOTACION DE MADERAS

Vicente Pérez Martín

Fábrica de aserrio y almacenes de maderas en San Rafael (Segovia). Grandes existencias en toda clase de maderas de hilo y sier. Producción anual 400 vagones. Rollizos desde 2 pesetas. Tableta cuadrada desde 5,50. Ripia 225, alfarola 18. Los pedidos á D. Laureano Zúñiga, director de la fábrica. Almacenes: fábrica de aserrio y talleres mecánicos para la fabricación de maderas, cajetines y toda clase de carpintería; en Madrid, (Paseo del general) M. Arnez Campos, núm. 5, Sucursal, Dos Hermanas 11, teléfonos 1.947 y 1.958.

VIDES AMERICANAS

DE MARCIAL OMBRAS

SANTOVENIA (Valladolid)

Esta casa participa á los agricultores de Castilla que en los viveros de Santovenia encontrarán los mejores barbados é injertos hechos con púas de Cigales, Cabezón, Peñafiel y Aranda, Albillo y Verdejo de Trigueros, Cigales, Pollos, Pozaldez y Rueda, teniendo la seguridad de comprar plantas frescas, auténticas, aclimatadas y sin gastos de portes ni embalaje.

También hay existencia de injertos hechos con púas diferentes á precios económicos.

La casa más importante en la producción de vides americanas y la única premiada con cuatro medallas de oro y diploma de honor.

En Barcelona...

SRES. ROLDOS Y COMP.,
Pueblo del Centro, 57.
SRES. JEBBIAN Y COMP.,
Puertaferriosa.

SECCION DE ANUNCIOS

En Madrid...

SOC. GEN. DE ANUNCIOS
Alcaldía, 6 y 8.
TIROLESES,
Donuovo, 7 y 9.

MONTES.-FOTOGRAFO.

CALLE DE INFANTA ISABEL NUM. 15

Ver nueva EXPOSICION de retratos.

Compañía Colonial CHOCOLATES,

Indisputable superioridad en
Cafés molidos y en grano
TES, TAPIOCAS

Casa fundada en 1854

EN LA IMPRENTA DEL

DIARIO DE AVISOS

Se hacen toda clase de impresos ya para oficinas ó particulares, membretes, partes de bodas, nacimientos, participaciones de enlace, bautizos, traslados, etc.

ESQUELAS DE DEFUNCION

Cartas, circulares y obras de todas clases

LA CONFIANZA

Casa Especial en CHOCOLATES elaborados á brazo

JUAN MARGARETO

6. CALLE DE CERVANTES, 6-SEGOVIA.

NO - CABE ADULTERACION

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Tanto los chocolates que en esta casa se elaboran, como los cafés que en ella se expenden, son preparación especial del dueño del establecimiento.
También se hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.
Hay un buensurtido en pasas legítimas de Málaga; higos de Fraga; aceitunas sevillanas; conservas de pescados y hortali- zas; quesos de bola, nata, Gruyere y del país; licores de todas clases; vino de Rioja, Jerez, Málaga, etc. etc. y otra infinidad de artículos de las mejores procedencias.
Como novedad también ofrece esta casa los tan renombrados chorizos de P. P. y W; mantecadas de Astorga; exquisitos mantecados «Espinosa» del Escorial; boquerones legítimos de Málaga, á 3 pesetas kilo y 30 céntimos los 100 gramos.

CERA DE TODAS CLASES

Se venden y alquilan cirios.

MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate cremas finí- simas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito Central. 25 Montera, 25.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LÍNEA DE FILIPINAS
Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean; 2 y 30 de Enero, 27 de Febrero, 26 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 3 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singa- pore y Manila, sirviendo para trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barce- lona el 3 de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS
Servicio mensual, saliendo de Barce-

lona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO PÓ
Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TÁNGER
Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como lo acredita en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convenientes para camarotes de lujo. rebajas por pasaje de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servido por la línea regular.

LÍNEA DE OUBA Y MÉJICO
Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral Isla de Cuba, de San-

to Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón. Sabani-lla, Curacao, Puerto Caballo y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina con el ferrocarril de Panamá con la compañía de navegación del Pacífico para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracalbo, Carupano y Trinidad, con trasbordo en Curacao.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes agricultores é industriales, que recibirá ó encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le encarguen.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL
12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado.

Agentes en todas las provincias de España
Francia y Portugal

47 años de existencia.

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Segovia: D. Celestino Pasagali

Plaza Mayor, 41

Las Personas que conocen las

PILDORAS DEL DOCTOR DEHAUT

DE PARIS

no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demas purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes; cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le convienen, según sus ocupaciones. Como el cansancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCION, CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA

Hémoglobine

VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es el más superior á la carne cruda á los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza.